
2016 Moving Trends Survey



About the Survey

1,118 people who moved in 2016 took part in this 
Moving Trends survey. The responses are from all 
parts of the United States, generating valuable 
insight into the various reasons people move, their 
mindset, and their expenses before, during, and 
after their move. 



Q1 What was the reason for your move in
2016?

Answered: 1,118 Skipped: 0

To
attend/leave...

Other
job-related...

To look for
work/lost job

To start/make
room for a...

Wanted cheaper
housing

Change of
climate

Health reasons

To be closer
to work/easi...

Wanted to live
in a better...

Change in
marital status

Wanted to own
a home/not rent

Wanted new or
better...

Other housing
reason

Other (please
specify)

Retirement

Other family
reason

New job/job
relocation
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3.67% 41

28.47% 318

39.93% 446

16.29% 182

8.33% 93

3.31% 37

Q2 Approximately how much time in
advance did you spend planning your move

in 2016?
Answered: 1,117 Skipped: 1

Total 1,117

Less than a
week

Less than a
month

2 - 3 months

3 - 6 months

6 months - 1
year

A year or more
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1.25% 14

4.03% 45

15.22% 170

21.40% 239

24.80% 277

18.35% 205

14.95% 167

Q3 What was the approximate final cost of
your move?

Answered: 1,117 Skipped: 1

Total 1,117

< $100

$100 - $250

$250 - $500

$500 - $1,000

$1,000 - $2,500

$2,500 - $5,000

> $5,000
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$2,500 - $5,000

> $5,000
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42.08% 470

22.11% 247

16.47% 184

8.86% 99

5.64% 63

4.83% 54

Q4 Since moving in 2016, how much have
you spent/plan to spend on utilities and

home improvement?
Answered: 1,117 Skipped: 1

Total 1,117

< $1,000

$1,000 - $2,500

$2,500 - $5,000

$5,000 -
$10,000

$10,000 -
$25,000

> $25,000
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> $25,000
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2.51% 28

5.46% 61

10.38% 116

11.01% 123

70.64% 789

Q5 Including your move in 2016, how many
times have you moved in your lifetime thus

far?
Answered: 1,117 Skipped: 1

Total 1,117
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5 or more
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 6  6,629  1,118

Q6 Using the sliding scale, how stressful
was your recent move?

Answered: 1,118 Skipped: 0

Total Respondents: 1,118
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